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3anaua 1. Konko e mbpBaTa KOCMUYECKa CKOPOCT V4 3a 3eMsTa? 3eMHOTO YCKOPEHHUE € g, a
pamuychT Ha 3emsTa — R.

A) v, =./2gR = 79 km/s B) v; =/2gR = 11,2 km/s
B) v, =/ gR = 11,2km/s Nvy=,/9gR=79km/s

3agaya 2. KakBa e TpaekTopusaTa Ha TAJI0, KOETO C€ ABMKH OKOJIO TPaBUTALIMOHEH LEHTHP, aKO
II'bJIHATA My MEXaHUYHA CHEPTrHsl € Hysa?

A) OKPBKHOCT B) enunca B) napa6ona I') xunep6omna

3anaua 3. Eneprusita Ha nokoi Ha enextpona e Ey = 0,511 MeV. EnekTpoH ce ABHXH ChC CKOPOCT

4
v=cc (c e ckopocTTa Ha cBeTIMHATA BB BakyyM). Kosko e mbiHaTa eHeprus Ha TO3U eNeKTPOH?

A) 0,852 MeV b) 0,511 MeV B) 0,341 MeV I') 1,143 MeV

3agaua 4. Koraro Bp31yx ¢ HadaiHa Temrieparypa T ce cBuBa aguadaTHO, Taka ye 00eMbT My Aa
HaMmajiee Ba IbTH, KpaiiHaTa My Temneparypa € T,;,-. Korato xenuii ¢ HayanHa temnepatypa T ce
CBWBA ainabdaTHO, Taka 4ye 00eMbT My J1a Hamaliee /[Ba ITbTH, KpaiiHaTa My Temrieparypa € Tye. Ha
The
5

KOJIKO € paBHO OTHOILICHUETO T !
air

A) 0,831 b) 1,203 B) 1,000 I') 1,400
3angaua 5. Kost ot dhopmynute onvcea 3akona Ha Om?
A) F=q(E+95xB) B)V.D=p B)S=ExH Ij=oE

3anava 6. EQexruBHaTA CTOWHOCT [, ¢ ¢ HA IPOMEHIIUB TOK € NEpHOJ T', 3aBUCENL OT BPEMETO 110

3akoHa [ (t) = I;"t (t €[0,T), 1.e. TOKBT MMa TpUOHOOpa3Ha Gopma) €:
Iy _ Iy o _ 2l
A) lesr =5 B) lef =7 B) lorr == D) Iepr =—
3amaya 7. Pa3nonoxxeHneTo Ha IBETOBETE B HEOECHATA JAbra (CIIe/ IBKI) ce 00SCHSABA C ONTHYHOTO
SIBJICHHE:
A) pasceiiBane b) nudpakuns B) nucnepenst I') nuarepdepenmms

3agaya 8. ®oKkyCHOTO pa3CTOSIHUE HAa ThHKA ChOMpAaTeNHa JIella, HallpaBeHa OT CTHKJIO C MOKa3aTel
Ha npevynBane N, = 1,500, BBB BB3AYX € fyrs,yx = 10,0 cm. Kosko e 6b1€e GpokycHoro

pascTosiHHe Ha Jeniara f, na » AKO TS CE MIOTOIH BB BoAa? IIpuemere, 4e mokasarenaT Ha
4

TIpEUyIBaHEe HA BOJATA € Npopy = -

A) fsona =10,0cm B) feona = 13,3 Ccm B) feona = 30,0 cm I) froza =40,0cm



3amaua 9. ['ama KBaHT ¢ eHeprus, paBHAa Ha EHEPrUATa Ha TIOKOH Ha eJeKTpoHa Ej , ce pa3ceiiBa oT
HETOJIBIKEH eJIEKTPOH, BCIEICTBHE HAa KOETO CIIe]] B3UMOIEHCTBHETO raMa KBAaHTHT CE IBUKH TOYHO
B 00paTHa mocoka. EHeprusita Ha pa3cesHus raMa KBaHT € paBHA Ha:

A) Eo B) Eo/V2 B) Eo/2 I Ey/3

3agaua 10. B ckanmpalll eJIeKTpOHEH MUKPOCKOTI €JICKTPOHH C€ YCKOpsiBaT oT HanpexeHue U = 10
kV. Ha xomko ¢ paBHa TSIXHATa JbKMHA HA BhiiHATA?

A) 12.2 pm b) 1.22 pm B) 122 pm ) 0.122 pm

3amaua 11. KBanToBa yacTria ¢ Maca m ce HaMHupa B O€3KpaifHO BHCOKA €THOMEPHA ITOTCHITHATHA
siMa ¢ nbiokuHa L. Kost popmyna onvicBa eneprusita E,, Ha n-TOTO ChCTOSHUE Ha YacTUIaTa?

nh? nh? n?h? n2n?

8mlL? b) En = 2mlL2 B)E, = D) Ep = 2mlL?

~ 8mlL2

A)E, =
3agaua 12. Kos e enekTpoHHaTa KOHGUTYpalKs HA eEKTPOHEYTPAJIEH aTOM aproH?
A) 1s22s%2p° B) 1s%22s22p®3s23p® B) 1522522p®3s? ') 1s22s22p®3s23p©4s?
3angaya 13. Kost OT naicHUTE peakiiuy Ha pa3majl Ha MIOOH € Bb3MOXHa?
Apu -»e +v,+v, By —-e +y Byu e +e +et Du -»e +7,

3amaua 14. C xoif 0T CHMBOJIUTE c€ U300pa3siBa BUJI MTOJICBH TPAH3UCTOP?

e T D

3agauya 15. Koii oT n30poeHHUTE SKCIIEPUMEHTAIHN (haKTH HE MOXKE JIa C€ M3M0JI3Ba KATO JUPEKTHO

JIOKa3aTeNICTBO B T0JI3a Ha TeopusTa Ha ['onemus B3puB?
A) CBIIIECTBYBAaHETO HA PEITUKTOBO JILUCHHE
b) 3akoHbT Ha XBOBI
B) cbmiecTByBaHe Ha aTOMH B ITpHUpoOJIaTa C aTOMEH HOMED, IO-TOJISIM OT TO3H Ha KENA30TO
I') orHOIIEHWETO Ha OpOst aTOMH BOAOPO KbM Oposi aTOMU Xennii BbB Beenenarta

Ilone3nu Koncmanmu u CMoUHOCMU:
¢ = 2,9979.10° m/s (ckopoCT Ha CBET/IMHATA BHB BAKyyM)
e = 1,60218.10™ C (enexTprucH 3apsij Ha eIEKTPOHA)
m, = 9.10938.10°*" kg (maca Ha enexTpoHa)
h = 6.62607.10°** J.s (xoucranTa Ha Il1aHk)



